
垂水市新庁舎建設工事基本設計（案）に対する意見

■計画のイメージ

番号 意見

1
景観もすばらしいし、この建物をなんとか観光資源にできないか。多くのイベントを
この場所で開催できないか。

2 ２階待ち合い室にこんなに広くする必要があるかな？

3
全体的にみて目的がわからない。
待ち合い室を含め他の室内も大きいじゃない？

4
市民に開かれている雰囲気は良いが、執務スペースと待ち合いスペースの区切りが多
少は必要だと思う。パースはイメージだとは思うが、区切りを意識してもうらうため
に床材を変えたり、低くても扉をつけるなどの配慮が必要かと思う。

5
広場をすべて芝だけではなく、塩害に強い樹木を植えて、自然な木陰を造り、憩いの
場として活用。

6
設計イメージ上、棚や机・ベンチ等が角張っているので、安全面より角をなくすよう
にして欲しい。
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■設計のコンセプト

番号 意見

1
Ｐ３に開放的な１階部分を閉庁時にも市民が自由に利用できる場所とありますが、Ｐ
６の図では、２階も開放するようなので、その場合は文書を変更したほうがいいので
はないかと思う。

2
Ｐ３に開放的な１階部分を閉庁時にも市民が自由に利用できる場所とありますが、休
日や閉庁時に開放するのは良いと思うが、時間は決まっていないのでしょうか。ずっ
と開放となると、思春期の子たちなどの溜まり場になりそうだと思います。

3
作品等の展示室があったら…
ATMがあったら…

4

「レイアウトの自由度が高く～維持管理費の削減などに配慮」とあるが、現在使用し
ている什器等も再利用するのか。パースイメージの開放的な雰囲気に収納量を確保し
つつイメージどおりにするのは難しそうだが、共同企業体の方々にそこまで含めてア
ドバイス頂ける予定なのでしょうか。

5

壁面にガラスが多用されていて、デザイン性は素晴らしいが、台風時など強度に問題
はないか。千葉で破損している建物も多く見られる。それなりの強度があるという基
準の上で作られているものだと思われるが、「想定以上の災害だったから仕方がな
い」ということでは済まされないと思う。１ヶ所が破れてしまえば建物は構造的に問
題ないとしても水浸しになってしまって情報機器に影響があり、仕事ができなくなっ
てしまっては防災拠点としての働きが機能しなくなってしまうのではないか。

6

庁舎の狭あい化も今回の新庁舎建設の理由の１つだったと思うが、現在倉庫として利
用している旧協和中の校舎や旧消防の倉庫、庁舎外の倉庫などに収納されているもの
を含め十分に納められる広さは確保できているのでしょうか。
吹き抜け部分にも大きな面積を割いていると思いますが…

7
議会が身近に感じられるので良いと思います。大事なことが決まっていることと市民
の方に認識してもらい、少しでも興味を持ってもらえるのは市のこれからにとっても
大切なことだと思うので。

8
「塩害に強いプレキャストコンクリート」とありますが、工場で作られてきたものと
現場で施工する際の接点なども大丈夫なのでしょうか。
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■計画概要

番号 意見

1
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■配置計画

番号 意見

1
バスについて、新庁舎にもバス停ができることは、バス利用をする方にとって安心で
きると思います。雨天時も利用すると思うので、キャノピーの所でおろしてもらうの
はありがたいです。

2 くるりんバスがあったら便利と思う。

3
身障者駐車場と思いやり駐車場について、サブエントランス側の駐車場に作る、また
は現状の位置で屋根を付けてほしい

4
桜島・錦江湾側など３方向への眺望が期待されるが、共用スペースや待合室からも望
めるのでしょうか。
また、３Ｆ・４Ｆのバルコニーは開庁時・閉庁時等市民も入れるのでしょうか。

5
新庁舎周辺に公用車駐車場が多いように思えます。
高齢者等の来庁を考慮して、時間中は一般者（高齢者）に一部開放して頂くことをお
願いしたい。

6

市民や委員会からの要望があり、現在可能な範囲で、海側から遠ざけられるよう検討
いただきたい。また、排水ポンプ用地も含めて整備すべきで、竣工時に隣地が荒れ地
のままという状況は回避できないでしょうか。暫定的に駐車場や、緑地として活用
し、市庁舎の利便性を向上させられないでしょうか。

7
庁舎下部の駐車場が行き止まりとなっていますが、利便性と災害に配慮し、通り抜け
られないでしょうか。
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■平面計画-1/平面計画-2

番号 意見

1

１Ｆの市民利用のフロアの中にイスラム教徒などの礼拝ができるフリースペースの確
保を希望します。イスラム教徒は地球全体の約22％（15億人）を占め、日本を訪れる
インドネシア人も増加する中、インバウンドの受け入れ側として、設置してほしい空
間です。

2
今の大きさで十分だと思う。
他市の立派な市役所見てきているのか。垂水市には大きすぎる。

3 質素な造りで良い。

4
２階平面図について、子供関係の手続等は子供連れで行くことが予想されるので、２
階フロアに授乳室ではなくても良いが、必要な時に使える様なスペースがほしい

5

１階平面図中、来庁者使用エリアの多目的室は３角形となっていますが、使いにくい
のではないでしょうか。
メインエントランスからの流れに邪魔にならない程度に図の右側を少し広げて台形な
どの四角形にした方が、利用価値も高まるのではないでしょうか。

6
１階平面図中、トイレの男女の区分は確認できますが、多目的トイレがないのではな
いでしょうか。
対象者の利用頻度が高いと思われる１階に必要ではないでしょうか。

7
３階平面図中、副市長室と応接室の場所を入れ替え、さらに市長室から応接室にも直
接出入りできるようにした方が、セキュリティを高めることができるのではないで
しょうか。

8 休日、閉庁時の開放エリアが充実していてうれしいです。

9 宿直室は休日も待機されているのでしょうか。防犯対策も気になります。

10 ２Ｆの非開放エリアとの仕切りはシャッターなどのしっかりしたものでしょうか。

11
休日利用可能な１Ｆの大会議室は申請すれば一般市民も利用可能でしょうか。
また、飲食についてはいかがでしょう。
平日夜間も開放されるのでしょうか。

12

予算上の問題があり、難しいかもしれませんが、１階の居室や大会議室を駐車場化
し、上階（特に最上階）に一部移動できないでしょうか。建築的な意見で申し訳ない
ですが、三角形の構造体を生かしたコア配置をもう少し検討いただけないでしょう
か。大会議室は市民ロービーや議場と兼ねて効率化してはいかがでしょうか。

13
執務室の中に見通しを遮る小会議室がありますが、オープンとするか、クローズなら
別の場所に設けられないものでしょうか。

14
４階の議場前の廊下は柱内に設けられないでしょか。また、ハイサイドライトは少し
大きくし、１箇所にしてはいかがでしょうか。
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■景観計画

番号 意見

1
予算上難しいかもしれませんが、シラスコンクリートや地元の木材の活用をできるだ
け今後検討お願いします。特にルーバーは地元の105角、120 角程度の無垢の骨太の
材料を使い、劣化を抑えて維持費がかからないよう検討してください。
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■省エネルギー計画

番号 意見

1 太陽光の利用はどのようにお考えですか。
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■ユニバーサルデザイン計画

番号 意見
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■防災計画

番号 意見

1
防災広場としての機能をもつにぎわい広場ですが、ベンチを置くなら災害時には、ト
イレにすることができるベンチを設置してもいいのではないかと思います。（市立病
院前の公園にありました）
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■構造計画

番号 意見

1
双子梁は設備的にも活用でき、良い提案と考えます。小梁が複雑に設けられています
が、構造的に簡略化しコストダウン可能なら、小梁を再検討されてはいかがでしょう
か。
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■設備計画

番号 意見
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■市民ワークショップ報告

番号 意見

1
Ｐ13に赤ちゃんを寝かせておける畳スペースの設置とあり、Ｐ14に足を伸ばせる小上
がり待合、赤ちゃんも寝かせられるとありますが、寝かせておくことができるベビー
ベッドを置いたほうがいいのではないかと思います。
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■その他意見等

番号 意見

1

新庁舎建設の本筋ではないのですが、座談会に寄せられた質問事項の中に「跡地活
用」があったように、跡地活用についても並行して行なわれ、市民に広報していくこ
とで、商業ベースで考え、人や物が集まる場所として明るい展望、今反対されている
方々の不安など払拭できるのではないでしょうか。

2
車座座談会の参加人数が陳情書（署名943名）に比べ、合計502名、市の人口の約4％
程度にしか過ぎず、今後も延長されているとのことですが、かなりの開催回数の増加
を希望します。

3 丘は芝生なのでしょうか。芝生なら維持費、管理費がかかるのではないでしょうか。

4
市役所建設に反対はしていない。むしろ喜んでいる。でもこの先の人口のことを考え
ると、もう少し小さいのでもいいのでは。

5
夏祭りは新庁舎敷地を含んだ今の場所で行われるのでしょうか。
工事期間中はどうなる予定でしょうか。

6
設計案は検討委員会、ワークショップ等の意見を反映し、よくまとめてあると考え
る。
後は使い方、運用方法であると思われるので、十分に事前に検討をお願いしたい。

7
市役所移転後の跡地利用の提案を出して欲しい。
近隣施設、森林組合、消防署、FMたるみず、職員組合等の予定が判らないと商店街等
からの希望・要望は出にくいと思われる。

8
市民館の運用（中央公民館として活用？）と市役所とのかかわりとか。避難所として
意義付け等（来期耐震工事があると聞くが…）移転後の街のあり方に議論が進むよ
う、前向きに検討して欲しい。

9
移転予定地の周辺計画（予定地の残地や周辺道路、バス計画、港湾施設等）の統合的
な移転後のビジョン（夢や10年後の計画予定で構わない）を市民に示して欲しい。

10 早期着工・早期完成を希望します。
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